

羽球世锦赛

恐怖疑云

8月10日,2009年世界羽毛球锦标赛在印度海德拉巴市举行。8月8日,印度媒体《印度时报》报道,有恐怖分子将会针对本届世锦赛发动恐怖袭击;8月9日,英国代表团以安全为由宣布退出;中国代表团也一度准备退出,但在印度政府宣布恐怖袭击传闻不实并大大加强了安保措施后,最终选择了留下。到目前为止,比赛已接近尾声,传闻中的恐怖袭击并未发生。

以下是体育先生的一封信:

我的名字叫体育

我的名字叫体育,是友谊家族的孩子,今年快3000岁了。我出生在人类文明的祥瑞地之一古希腊。由于战争是我的父母,我的出生是为了给战争培养更多的战士,所以从一出生起,我就显得比别的孩子暴戾。有人的地方就有争斗,过去人们一言不合就大打出手,不拼个你死我活誓不罢休。但人们渐渐厌倦了战争,于是我就有了新的使命——在不伤和气的前提下满足人们相互间一较高下的愿望。我很喜欢我的新使命,我爱看人们忘情的呼喊,勇敢的拼搏;我更爱看到不同民族、不同国家的人们能够彼此交流,互通友谊。但是有些人总抓住我的过去不放,总想把我变回那个暴戾的孩子。1972年的慕尼黑,“黑九月”的枪手们杀害了11名以色列奥运代表团的成员,成为我最不堪回首的往事。前不久,我听说有人要袭击正在印度举行的世界羽毛球锦标赛,英国羽毛球队已经因此退出了赛事,我很心痛;中国羽毛球队也曾一度打算退出,但他们最后还是勇敢地留下来了,我很欣慰。比赛还没结束,袭击也还没有发生,我希望永远不要发生。暴徒们,在看到我的信后,请走开!赋诗一首,献给热爱和平的人们并警告蠢蠢欲动的暴徒。

在茫茫的大地上,愤怒卷集着暴戾的人们。在暴戾的人们之间,体育在高傲地飞翔,它叫喊着——就在它勇敢的叫喊声里,人们听出了欢乐。

在这叫喊声里——充满着对和平的渴望!在这叫喊声里,人们听出友谊的力量,热情的火焰和和平的信心。

暴徒在人们的声讨中呻吟着——呻吟着,想把自己对正义的恐惧,掩藏到内心深处。他们把身体藏在阴暗的角落里。只有那勇敢的运动员,在赛场上奋勇拼搏,把欢乐奉献给热爱和平的人们。

体育叫喊着,飞翔着,高傲地飞翔着——它在大笑,它又在号叫——它笑那些暴徒,它因为欢乐而号叫!这个敏感的精魂,从人们的笑声里,早就听出了端倪,它深信,暴力是遮不住和平的——是的,遮不住的!

这是胜利的预言家在叫喊:

——让暴力离体育更远一些吧!

□本版文字 潘文军



▲羽球世锦赛训练场,武装安保荷枪实弹



▲中国队队员和教练在赛场外时,有荷枪实弹的安保人员在身旁护卫



▲安保工作如临大敌



▲英格兰退赛,球迷很受伤



▲林丹在警察注视下训练



1972年慕尼黑的恐怖“鬼影”



遇难的11名以色列代表团成员